



## 臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 12 月 12 日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

### 雲林地檢署召開 114 年度檢警聯席會議

#### 凝聚檢警調廉海巡移民共識 持續強化偵查量能

臺灣雲林地方檢察署於民國 114 年 12 月 11 日下午 3 時 30 分，在本署第一會議室，召開 114 年度檢警聯席會議，臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃玉垣檢察長親臨指導，本署黃智勇檢察長擔任主持，臺灣雲林地方法院簡廷恩庭長、法務部廉政署中部地區調查組劉俊杰組長、雲林縣警察局黃富村局長、法務部調查局雲林縣調查站鍾達振主任、法務部矯正署雲林第二監獄林豐材典獄長、雲林監獄戴明瑋典獄長、雲林縣政府政風處邢啓春處長、海巡署艦隊分署第十三海巡隊張詠菘組主任、海巡署偵防分署雲林查緝隊張智欽隊長、移民署南區事務大隊雲林縣專勤隊涂順福隊長、雲林憲兵隊林裕仁隊長以及轄區各分局長與偵查隊長、本署主任檢察官、檢察官、檢察事務官等均出席參加會議，檢、警、調、廉、海巡、移民等機關間，針對業務上的精進作為，進行意見交流，凝聚共識，讓未來各項業務推展更加順暢。

黃玉垣檢察長於致詞時，首先其對本署各項業務表現予以肯定，在刑事案件不斷增長下，本署及警、調、廉、海巡、移民等單位，合作無間，各類案件均能有傑出表現予以讚揚，且就本署對詐騙及慣竊等民生案件予以積極聲押，更表示肯定，希冀本署及各司法單位仍持續查緝，確保民眾財產的安全。

本署黃智勇檢察長致詞時表示，面對日益嚴峻的詐欺犯罪，本署將持續強化偵查量能，從源頭阻斷詐欺機房、洗錢路線及人頭帳戶利用鏈，並同步推動「打詐」宣導，使民眾提升警覺、遠離詐害，守護人民財產與安全。在重大綠能與貪瀆案件方面，本署亦將落實廉能政府要求，全力掃蕩「綠能蟑螂」，確保國家綠能政策能在乾淨透明的環境中推動。關於違反廢棄物清理法案件，則

會持續加強查緝不法並查扣作案車輛，杜絕環境犯罪牟利。黃智勇檢察長並指出，國民法官制度明年度將新增適用十年以上重罪之案件類型，本署已著手積極調整偵審策略，強化證據呈現與程序透明，使重大刑案審理更貼近人民期待。另明年11月將舉行五合一地方選舉，本署亦將全力執行選舉查察工作，從查賄、反假訊息到行政中立，全方位維護選風，守護民主價值。最後，則特別強調，各相關偵查單位務必嚴守偵查不公開原則，確保偵查程序之正當性與公信力。

其後，會議由本署朱啓仁主任檢察官、雲林縣警察局刑事警察大隊楊承璋大隊長、法務部調查局雲林縣調查站林俊雄副主任、海巡署偵防分署雲林查緝隊張智欽隊長、雲林縣專勤隊涂順福隊長及雲林憲兵隊林裕仁隊長，先後就本縣治安情勢進行年度工作報告，提出相關精進作為，持續強化偵查量能，深化整合力量，全面提升治安維護效能。

會議中特別由本署蔡勝浩主任檢察官就今（114）年7月22日甫施行之「公益揭弊者保護法」進行重點簡介，使與會人員更加清楚掌握該法中有關「揭弊者」、「弊案」、「受理揭弊機關」及「揭弊者保護措施」等核心概念，並期盼與會機關攜手合作，共同落實揭弊者保護制度，形塑更透明、公正且值得信賴的執法環境。

本次檢警聯席會議成功凝聚與會各單位共識，使各單位合作網絡更加緊密完善，聯繫與運作更為順暢無阻。未來，本署將持續與警、調、廉、海巡、移民等單位攜手合作，全力執行「五打七安」政策，並展望妥適完成115年地方選舉查察等核心任務。期盼在各單位齊心努力下，守護本地區的安全與穩定，為民眾打造更美好的未來。



以上為臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃玉垣檢察長致詞畫面



以上為本署黃智勇檢察長致詞畫面



以上為會議畫面